

我市21个村被列入省传统村落名录

□记者 王春生

本报讯 11月5日,记者从市文化广电和旅游局获悉,省住房和城乡建设厅、省文化和旅游厅、省文物局、省财政厅、省自然资源厅、省农业农村厅近日公布第六批河南省传统村落名录,全省224个村落上榜,其中我市21

个村入选。

我市列入第六批河南省传统村落名录的是:宝丰县大营镇清凉寺村;鲁山县梁洼镇段店村、鲁山县梁洼镇八里坪村、鲁山县四棵树乡彭庄村、鲁山县四棵树乡土楼村、鲁山县四棵树乡柴沟、鲁山县团城乡应山村、鲁山县团城乡牛王庙村、鲁山县下汤镇松垵沟

村;叶县夏李乡岳楼村、叶县叶邑镇段庄村、叶县洪庄杨镇洛岗北村、叶县马庄回族乡习楼村;郟县安良镇丁李庄村、郟县安良镇高垌村、郟县安良镇鲁庄村、郟县白庙乡大郭庄村、郟县茨芭镇空山洞村、郟县茨芭镇构树张村、郟县茨芭镇姑嫂寺村、郟县冢头镇北毛郎庙村。



发放爱心物资

为助力鲁山县疫情防控和灾后重建工作,鲁山团县委想方设法筹措物资,11月5日在鲁山县委大院举行发放仪式,为27个基层团组织发放口罩、84消毒液、医用酒精、消毒凝胶、手电筒等防疫和汛期灾后重建爱心物资。本报记者 朱碧琼 摄

我市人口抽样调查全面铺开 涉及151个乡镇

□记者 燕亚男 实习生 栗思佳

本报讯 11月5日,市统计局传来消息,我市2021年人口抽样调查已全面铺开。

本次抽样调查共涉及全市151个乡镇,622个社区(村),3251个调查小区,287万个住房单元,预计调查总人数约85万人。调查的标准时间为

2021年11月1日零时开始,入户登记时间从11月1日持续至15日。调查登记以户为单位进行,调查对象为抽中住房内不包括现役军人和武警的所有具有中国国籍的人。调查员全部佩戴省政府统计机构统一颁发的证件。

调查登记的方式有两种,一种是由调查员采用电子采集设备入户询问,当场填报并联网实时上传登记调

查对象信息;另一种是由住户自主填报,住户通过微信扫描调查员所提供的本户专属二维码,在绑定授权手机号后自主填写上报调查信息。

调查结果将用来推算评价人口总体情况和城镇化发展水平;也将反映三孩政策实施效果、新型城镇化建设进展、人口老龄化趋势等党政部门和社会公众关注的热点焦点问题。

弘扬汉字文化 书法家走进矿工路小学

□记者 杨元琪 傅纪元

本报讯“请问老师,如何把悬针竖写得更为饱满?”“学书法是不是要从学楷书开始?”“行书学习中需要注意哪些要点?”11月5日,平顶山市“书法名家进校园”活动走进卫东区矿工路小学,我市著名书法家米启伟、杨兴为师生们带来一场生动的书法讲座并进行互动交流。

当天上午,中国书协会员、市书协副主席米启伟结合各种书体的艺术特点,为大家讲述了汉字文化的历史变迁。河南省书法家协会会员、市书协隶书委员会副秘书长杨兴带领大家鉴赏了我国历代书法名家的优秀作品。从基本笔画到间架结构,从章法布局到落款铃印,讲座结束后,两位书法家分别点评了师生们的书法作品。在现场互动教学环节,同

学们请教自己在学书法时遇到的困惑,书法名家一一解答。随后,两人挥毫泼墨,展示风采。

“一字一世界,一笔一乾坤,学好中国字,做好中国人。”卫东区矿工路小学校长袁爱英说,能写一手漂亮的字,不仅能提升自信,也能陶冶情操。此次活动为学生、教师搭建了进一步写好字的平台,有助于学生整体文化素养的提升。

2000余名少年齐诵诗文

□记者 傅纪元

本报讯“故今日之责任,不在他人,而全在我少年”“俱往矣,数风流人物,还看今朝”……11月5日下午,市实验中学和市四十六中联校联盟路校区门前广场上,七八年级的2000余名学生现场大声朗读一篇篇美文、一首首诗词。

从当天下午1点半开始,该校举行以“诵经典诗文传中华文明、读红色美文树家国情怀”为主题的诵读活动,活动以班级为单位进行,学生们大声诵读《我骄傲,我是中国人》《沁园春·长沙》《华夏儿女》《少年中国说》《请党放心,强国有我》《黄河颂》……

该校校长马艳丽说,学校今年秋季启动了经典诵读进校园活动,为学生搭建了一个展示自我的平台,让传统美德根植于中学生的心灵。

因城市困难职工 解困脱困工作突出 一批先进集体和个人获表彰

□记者 吕占伟

本报讯 11月5日,从市总工会权益保障部传来消息,市总工会当天对我市城市困难职工解困脱困工作实践中表现突出的一批集体和个人进行了表彰。

据了解,2016年以来,我市各级工会共帮助1万多户城市困难职工实现解困脱困,全市困难职工建档户数从2016年初的15789户降到了目前的113户。

市总工会决定授予汝州市总工会困难职工帮扶中心等35个集体“平顶山市工会城市困难职工解困脱困工作先进集体”荣誉称号,授予舞钢市教育工会主席薛帅旗等54名个人“平顶山市工会城市困难职工解困脱困工作先进个人”荣誉称号。同时授予舞钢市总工会、郟县总工会、叶县总工会、宝丰县总工会“平顶山市五一劳动奖状”,授予汝州市总工会困难职工帮扶中心、鲁山县总工会困难职工帮扶中心“平顶山市工人先锋号”荣誉称号,授予叶县总工会劳动经济权益保障部部长马红改等10名个人“平顶山市五一劳动奖章”。

城市留言板 4940000



货车停靠 加油站出口处揽活

市民孙先生来电:市区平安大道与东环路交叉口东南角加油站出口处慢车道上,经常有几辆货车停靠在这里揽活,影响通行。执法车辆一来,他们就开走,执法车一走,他们就返回,与执法人员“躲猫猫”。

“僵尸车”占用停车位

市民刘先生昨天来电:市区和顺路西段银基首府南门东路北有一辆灰色轿车长期占用停车位,没有车牌,四个车轮都扁了,车身一层灰尘,影响周围居民停放车辆。

本报热线工作人员与湛河区城市管理局联系,办公室工作人员李先生称会尽快安排人员前去查看处理。